

# 菏泽开发区“招才引智”助力高质量发展

**本报讯** (通讯员 党建) 笔者日前获悉,菏泽开发区坚持党管人才原则,坚持“招商引资”与“招才引智”并重。2020年全区引进各类高层次人才166人,国家级、省级重点人才工程入选人数较去年实现倍增,目前,全区硕士以上人才数达到671人,高层次人才总量达到3000人,助推了全区经济高质量发展。

在聚焦引才引智中,菏泽开发区积极对接菏泽市“231”产业体系,全力打造“生物医药、高端装备制造、新能源新材料”三大主导产业。先后启动了凯维斯汽车零部件轻量化研究院、英国皇家工程院院士林建国院士工作站,申报“山东省顶尖人才一事一议”项目;与中国工程院院士、华南理工大学教授瞿金平达成合作,正式揭牌华南理工大学聚合物新型成型装备国家工程研究中心山东沃特管业股份有

限公司分中心。今年以来,市开发区还完成了与菏泽职业学院、菏泽技师学院企业的人才培养、输送和科技交流的战略合作,并与精进电动、大唐智创、宏励模具有限公司等16家企业达成了校企合作协议;与中科院过程所、微生物所、清华、北大、山大、中南科技大等60多所高校科研院所达成合作,引进高层次人才合作引智项目89个。

聚焦引进“高精尖缺”,全面落实人才政策。菏泽开发区党工委对省级以上人才工程入选者、博士团队、大学生就业补贴、平台载体等分门别类,进行奖励。对为全区经济社会发展做出贡献的海外高端专家、泰山产业领军人才、省西部重点区域紧缺人才等20多名专家发放奖励资金560多万元;今年,对开发区企事业单位2019年引进的本科及以上高层次人才326人发

放补贴390多万元,对2名2019年入选泰山领军人才发放奖金60万元。

以项目合作为纽带,菏泽开发区近年来促成驻区39家企业与56名高校人才就项目研发、成果转化进行了合作,先后与山东大学共建山东大学激光医学研究院;与浙江大学共建山东智能装备与创新研究院;与成飞集团威特公司共建华威动力研究院,与东明石化共建山东高端化工研究院,为入区发展的高端人才提供了发展的平台和载体。并以此为依托,陆续建立了智能制造产业园、现代生物医药港、北汇绿建产业园等,设立菏泽市返乡创业孵化园、大学生实训实践基地、科普教育示范基地等10多家,为近5000余名在校生提供了实践教学平台,为企业选聘急需紧缺人才创造了条件。

## 李国珍调研菏泽开发区重点项目建设情况

# 全力以赴确保项目稳步推进

**本报讯**(通讯员 丁宁) 近日,菏泽开发区党委书记、管委会主任李国珍带领相关部门对辖区部分重点项目建设情况进行现场调度,协调解决项目建设中存在的问题和困难,全面推进项目建设进度。菏泽开发区党委副书记刘勇参加活动。

李国珍一行先后来到智慧冷城、大唐网络5G产业山东总部基地、凯大新材料、粤海星河智能终端产业园、现代医药港、旭呈电子等地,听取项目负责人关于工作推进情况的介绍,协调解决工程施工过程中遇到的问题和困难。

李国珍要求,各相关部门要通力协作,全力为企业发展创造条件,安排好建设项目,全力以赴确保项目稳步推进。各部门要督促施工单位抢抓当前有利时期,



加快工程进度,在抢抓工程进度的同时,要树立安全第一的理念,严格落实安全措施,确保按期保质保量完成项目建设任务。

**又讯** 12月2日,菏泽开发区召开重点工作推进会,党委副书记、管委会常务副主任练建军参加会议。

练建军指出,2020年各项工作到了收官收尾、攻坚冲刺的

关键期,全区上下要凝心聚力、攻坚克难,狠抓工作落实,确保高标准完成全年各项目标任务。

练建军强调,在冲刺全年目标的关键时刻,菏泽开发区全体干部职工要锁定目标、坚定信心,进一步振奋精神,再接再厉、一鼓作气,确保圆满完成年度目标任务,努力实现“全年红”,向全区人民交出一份满意的答卷。

# 村庄美了、亮了、富了! ——12个“软弱涣散村”华丽变身侧记

“这个村我经常来,在短短两年的时间内,真是发生了翻天覆地的变化。”日前,在菏泽开发区举行的软弱涣散村党组织整顿提升现场会上,菏泽开发区管委会副主任苗建华一走进陈集镇马楼村就对大家说,“现在,居民生活幸福指数已提升到了前所未有的高度。”

因为班子战斗力不足、集体经济薄弱等原因,2018年,菏泽开发区将12个村列为“软弱涣散村”,开展为期两年的重点帮扶,马楼村是其中之一。为改变马楼村的面貌,菏泽开发区一名县级领导挂帅成立帮扶小组,陈集镇镇长靠上落实,省民政厅选派优秀党员毛腾驻村任职村党支部书记,通过强班子、建设设施、上项目等一系列举措,村庄变美了、变亮了、变富了,改造后的村党群服务中心规模大、功能全,群众在家门口就能享受各种服务,幸福指数明显提高。

马楼村的华丽蝶变是菏泽开发区整顿提升软弱涣散村的一个缩影。菏泽开发区把这项工作作为打牢基层党建基础的战略之举,坚持问题导向,实施靶向攻坚,以“抓党建促脱贫、助推乡村振兴”为目标,紧紧围绕“精准扶贫、精准脱贫,紧盯民生、解决困难,锁定产业、发展经济”的思路,带支部创事业、带能人创产业、带群众创家业,让12个软弱涣散村党组织打了个漂

亮的“翻身仗”。目前,12个村发展扶贫产业36家,新修农村公路38公里,硬化胡同110公里,新修下水道20000米,安装健身器材12处,硬化文化广场1600平方米,完成27户贫困户危房改造,改造贫困户厕所1033户。增加集体收入200余万元,直接带动12个村230余户建档立卡贫困户稳定脱贫。

菏泽开发区把提高社区(村)党组织书记干事创业能力、服务群众能力作为村庄发展的关键,全方位、多形式、经常性开展培训,组织软弱涣散村党组织书记和后备力量到先进地区学习,开阔眼界,增强能力。佃户屯街道后姚庄村村党支部书记姚型宝打

## 陈集镇八里庙电商服务中心正式启用

**本报讯**(通讯员 范肇波 马海涛)12月1日,菏泽开发区陈集镇八里庙社区举行电商服务中心启用仪式。

据了解,八里庙社区电商服务中心占地约1000平方米,与舒海家纺和克莱斯文化用品两家电商企业签订了合作协议,项目收益覆盖55户贫困户,带动就业10余人,每年能为村集体增加收入3万余元。中心还定期向村民

提供免费电商培训,让更多群众通过电商走上致富路。此外,入驻电商企业通过共享直播间,为周边传统生产企业的产品提供了新的销售方式和渠道,实现了村民、村集体、电商企业、传统生产企业的多方共赢。

2020年,八里庙社区被阿里研究院授予“中国淘宝村”荣誉称号。社区集体收入也由2018年的19.6万元增加到目前的28.6万元。

## 岳程街道召开雄商高铁房屋征收动员会

**本报讯**(通讯员 继展士康)为保障雄商高铁建设进度,顺利完成涉及辖区居民房屋征收工作,11月30日上午,岳程街道办事处召开雄商高铁房屋征收动员会,街道、管区、社区三级干部及涉及拆迁的社区居民参加会议。

会上,工作人员征求群众意见选择安置地点,并解释相关拆迁政策,为下一步签订征收补偿

协议做好准备。据了解,雄商高铁岳程段全长4031.42米,涉及征收杨董、东孟、马庄等社区55户居民房屋。目前土地附着物清理已经完毕,共计清理土地166.584亩。

自雄商高铁启动以来,岳程街道办党工委高度重视,管区、项目服务办、社区竭力完成每一项工作任务,倒排工期迅速完成清地任务,并为群众详细解释征地、拆迁政策。

## 城镇住房保障家庭租赁补贴即将发放

**本报讯**(通讯员 继展)近日,笔者从菏泽开发区建设局获悉,《菏泽市经济开发区城镇住房保障家庭租赁补贴发放工作的暂行办法》已经开始实施,目前正在全面接受预申请,欢迎有意的市民关注和申报。

据了解,本次住房保障租赁补贴不仅明确覆盖符合条件的特困人员家庭优先保障的基础上,对城市低保、低收入住房困难家庭全面保障,对城镇中等偏下收入住房困难群体、新就业无房职工和稳定就业外来务工人员实施分层级差别化住房租赁补贴,该补贴标准将根据住房保障对象的住房困难程度和支付能力等,实行差别化的租赁补贴

发放标准。

租赁补贴保障标准将根据统一公式进行计算,即:月租赁补贴金额=补贴标准×补贴面积。其中补贴面积根据保障人数的不同,保障面积对应为:1人为30平方米,2人为45平方米,3人为60平方米。此外,特困人员家庭每月每平方米10元、城市低保住房困难家庭每月每平方米8元、城市低收入困难家庭每月每平方米7元、城市中等偏下收入家庭每月每平方米6元、新就业无房职工每月每平方米5元、城镇稳定就业外来务工人员每月每平方米5元。补贴标准随市场平均租金变化进行动态调整,原则上调整周期不超过三年。

进行了思路,带领村“两委”流转土地200余亩,发展牛羊、鸡鸭、蚂蚱规模化养殖5家,每年村集体经济收入增加3万余元。

菏泽开发区通过支部规范化提升行动找症结、定措施、抓落实,定期调度评比,推动支部工作规范开展。菏泽开发区通过开展乡村振兴“党建+”行动,打造强村带弱村,促进多村共同发展新格局。通过“三务”公开、“四议两公开”行动,增强村党组织的公信力、聚合力。曹楼社区党支部认真落实坐班制度,利用村级便民服务点平台,把精力集中到办实事上,人民群众满意度不断增强。争取上级资金1200余万元,对国家级安丘堌堆遗址

进行保护性开发,发展扶贫大棚20座,扶贫车间1处,光伏发电项目1个,增加集体收入10万余元,直接带动20余户贫困群众脱贫致富奔小康。

菏泽开发区还落实“四个一”机制。对于每个软弱涣散村党组织,分别明确一名县级领导联村,安排一名街镇领导班子成员包村,选派一名第一书记驻村,指定一个县级机关单位结对,多层面、多角度帮扶提升,形成了整顿提升的强大合力。结合中期评估、复核验收、专项审计、现场推进等一系列举措,各村党组织原来存在的问题逐一化解,村级集体经济收入全部突破了3万元。通讯员 刘光红